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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 
 

 DELIBERAZIONE N. 14 
 

 (dal Verbale n. 2) 
 
OGGETTO: – Nuovi criteri di assegnazione per: stanziamento “Supporto organizzativo (OS) del programma 
europeo “Erasmus+” e borse di studio verso l'Università dell'Arizona di Tucson (Stati Uniti). 
 

L'anno duemilaventiquattro il giorno 26 (ventisei) febbraio, alle ore 10,00, previa l'osservanza di tutte le formalità 
prescritte dalle vigenti leggi, si è riunito il Consiglio di amministrazione. 
 
All'appello risultano          PRESENTI        ASSENTI 
 
1 – Avv. SALVATORE GIORDANO Presidente             SI 
 
2 – Avv. GIANANDREA POLAZZI Consigliere    SI 
 
3 - M°    FABIO MASINI  Consigliere     SI 
 
4 – Prof. Riccardo BARTOLI  Consigliere     SI 
 
Il Consigliere, rappresentante degli studenti, non è stato nominato. 
 
 
Partecipa alla seduta, con funzioni di Segretario verbalizzante e con voto consultivo, la dott.ssa Marilena 
Castellaneta, Direttore Amministrativo del Conservatorio Statale di musica “G. Rossini”. 
   
                                                                   Il Consiglio di Amministrazione  
 
Richiamate le proprie deliberazioni n. 46/2019 e n. 15/2021, che in combinato disposto, in merito all’approvazione 
dell’Accordo bilaterale con il College of Fine Arts dell'Università dell'Arizona di Tucson (Stati Uniti), ha istituito n. 
4 borse di studio annuali di € 1.500,00, quale concorso alle spese di altrettanti studenti meritevoli in mobilità 
internazionale verso la citata Università americana; 
 
Tenuto conto che nonostante la borsa Erasmus, le integrazioni a carico del cofinanziamento ministeriale, e le citate 
4 borse di studio stanziate dal Conservatorio Rossini, non si sono registrate mobilità di studio verso il summenzionato 
Istituto statunitense; 
 
Considerato altresì che il budget forfetario relativo al supporto organizzativo (OS), una delle voci della mobilità 
Erasmus+, destinato al sostegno all’internazionalizzazione ed alle procedure di mobilità internazionale, attualmente 
ammontante ad € 7.422,26, non ha una sua prevista destinazione di uso; 
 
Viste le note (n. 2441/2023 e n. 232/2024), con cui il Prof. Carlo Pari, referente dell’Istituto per il progetto Erasmus+, 
avanza le seguenti proposte relative all’utilizzo sia delle n. 4 borse di studio annuali di € 1.500,00, per studenti 
meritevoli in mobilità verso la citata Università americana e sia per le modalità di spesa del budget relativo al 
supporto organizzativo (OS); 
 

D e l i b e r a 
 

Articolo unico 
Di destinare: 
A)  le 4 borse di studio annuali citate in premessa, del valore di € 1.500,00 ciascuna, anche verso altri partner extra 
europei e per mobilità studio in ingresso privilegiando quegli insegnamenti che registrano una carenza di iscritti; 
B)  una percentuale del budget forfetario relativo al supporto organizzativo (OS), per: 
  I) stanziare un contributo una tantum di € 400,00 in relazione al “Bonus Green (gettone premiale per 
docenti/studenti che utilizzano mezzi di trasporto a bassa emissione di Co2); 
 II)  istituire borse di studio a favore di studenti stranieri in entrata verso quelle discipline ove si registra una carenza 
di studenti;   
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 III) produzioni ed interazioni tra Istituzioni partner; 
 IV) favorire la mobilità internazionale dello staff.  

  ------------------------------- 
 
La presente Deliberazione sarà inserita nella Raccolta Ufficiale delle Deliberazioni del Consiglio di Amministrazione 
del Conservatorio Statale di musica “G. Rossini”. 
 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale, approvato all’unanimità, che previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto come di seguito: 
 
 

Il Direttore Amministrativo 
(Marilena CASTELLANETA) 

Il Presidente 
(Salvatore GIORDANO) 

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi 
del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, 

il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa) 

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi 
del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate, 

il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa) 
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